

Рецензия

на авторскую программу элективного курса "Законопослушный гражданин",
составленную учителем истории и обществознания
МБОУСОШ № 59 ст. Северской МО Северский район имени Войтенко С.И.
Шандалой Еленой Ивановной

Рецензируемая программа элективного курса «Законопослушный гражданин» разработана для учащихся 8-9 классов, рассчитана на 1 учебный год. Объем учебного курса на год (в расчёте на 34 недели обучения) 34 учебных часа.

Автор обращает внимание на то, что согласно требованиям, предъявляемым современным обществом к выпускнику школы, учащиеся должны не только владеть набором базовых знаний, но и уметь применять свои знания на практике для решения разнообразных проблем. Поэтому весьма актуально уделять больше внимания правовой образованности граждан.

Программа направлена на реализацию требований Федерального государственного образовательного стандарта по организации систематизации знаний учеников. Содержание правового образования подростков определяется с учетом коренных изменений, которые происходят в России и новым характером отношений между государством, личностью и социальным положением гражданина.

Целью программы является формирование правосознания и правовой культуры, социально-правовой активности, внутренней убежденности в необходимости соблюдения норм права, на осознание себя полноправным членом общества, имеющим гарантированные законом права и свободы, профилактика правонарушений.

По своей структуре данная программа, является дополнительной образовательной программой, реализуется она в системе школьного образования, имеет социально-педагогическую направленность. Достоинством программы «Законопослушный гражданин» является то, что на занятиях активно применяются ситуаций правовой ориентации (в играх, тренингах, упражнениях) способствует не только проверке, но и закреплению полученных правовых знаний. При использовании ситуаций правовой ориентации создаются такие условия, которые заставляют учащихся напряженно трудиться. Ведь именно в процессе преодоления трудностей возникает осознание, и чем сложнее будет ситуация, тем выше будет результат. Моделирование педагогических ситуаций правовой ориентации, предусмотренных программой, служит важным звеном воплощения позитивного правосознания в правомерном поведении учащегося.

Правосознание личности формируется под влиянием окружающей правовой действительности, научной организации правового обучения и юридической практики государства. Основу правовых знаний составляет уяснение правовых требований. Воспринимая эти требования, человек соотносит их с реальной правовой практикой, вырабатывает

соответствующие оценочные суждения о праве. Происходит накопление правовых знаний, вырабатывается индивидуальная позиция по отношению к действующему праву.

Следует особо отметить, что представленная к рецензии программа соответствуют специфике школьного образования, способствует развитию интеллектуальных и познавательных способностей личности; стимулирует стремление к самостоятельной деятельности и самосовершенствованию, помогает ребёнку освоить и применить знания практической деятельности для использования их в повседневной жизни. Эффективность решения поставленных задач предлагает непрерывное и систематическое отслеживание педагогом результатов реализации программы. Диагностика проводится путём анкетирования, проведения диагностической работы, а также отслеживается выход за пределы аудитории (организация мест демонстрации успешности учащихся, участие в планируемых школой делах и мероприятий).

Представленная к рецензированию программа рограмма элективного курса «Законопослушный гражданин» представляет собой завершенный, самостоятельный нормативный документ, выполненный по актуальной тематике, обладающий существенной практической значимостью. Стиль изложения отличаются четкостью, ясностью, убедительностью и логикой.

Данная программа носит целостный характер, выделены структурные части, основные компоненты, согласованы цели, задачи и способы их достижения. Она интересна по содержанию, актуальна для системы образования и может быть рекомендована для использования в ОО муниципалитета.

23.08.2018г.

Главный специалист МКУ
МО Северский район «ИМЦ»

Подпись удостоверяю
Руководитель МКУ
МО Северский район «ИМЦ»



Г.В.Бятец

Е.В. Ганина